るためた 时事新国 微信:Iswbwx



8月20日,一名医务人员在越南河内进行核酸检测采样。

## 连续六天新增确诊过万越南怎么样了?



今年4月底前,越南仅报告数千例确诊病例。4月底以来,受德尔塔毒株影响,越南确诊病例数不断攀升,先是北部北江省和北宁省出现工业园区大规模感染,而后胡志明市出现与教会相关的聚集性感染以及其他多条传播链。

目前胡志明市与周边省市已成为本轮疫情的重灾区,与胡志明市相邻的平阳省、隆安省和同奈省累计确诊病例均已过万,其中平阳省累

计确诊超7万例,仅次于胡志明市。

越南卫生部长阮青龙日前在疫情防控工作会议上表示,本轮疫情中德尔塔毒株传播速度快、感染周期短,很多人口稠密、工业园众多、地域间人员流动性大的省市出现疫情,并在条件简陋的居民区快速蔓延。

为遏制疫情发展,胡志明市从7月9日起实行最严格的防疫措施,包括限制市民出行、暂停非必要服务和大部分公共交通等,并于本月15日宣布延长该措施至9月15日;此外还从7月26日起禁止市民每日18时至次日6时外出。然而一个多月过去,胡志明市的疫情数据依然居高不下。

根据越南卫生部通报,截至8月24日晚7点,过去24小时内,胡志明市新增新冠确诊病例4627例,累计确诊超18万例;当天新增死亡病例292例,过去一周每日新增死亡病例基本在二三百例。

近期严峻的疫情形势对越南经济产生了不 容小觑的影响。

越南工贸部此前分析说,本轮疫情涉及一些就业人数多、经济贡献大的工业园区,影响到供应链和出口活动,越南今年要实现6.5%的经济增长目标面临重重挑战。

调查显示,随着防疫措施不断收紧,很多企

业无法满足"就地生产、就地用餐、就地住宿"的 "三就地"等防疫规定而被迫停产,有条件遵守 防疫规定的企业也遭遇成本升高、产能降低、人 手不足等困难。有分析认为,在保持社交距离 等防疫措施不断延长的情况下,今年越南零售 业的前景不容乐观。

越南总理范明政22日要求胡志明市和平阳、同奈、隆安等地"彻底、严格"地实施保持社交距离措施,迅速开展大规模采样检测,其中胡志明市要实施全员检测,同时优先向胡志明市发放新冠疫苗。

胡志明市人民委员会日前宣布,争取到9月15日控制住该市疫情。为实现这一目标,胡志明市在加速大规模采样和疫苗接种之余,从23日起开始在军队配合下实行为期两周的更加严格的保持社交距离措施,其间仅允许防疫人员、警察、基础设施维护人员、定期就医和接种疫苗的人员等特定人群外出。

此外,越南目前也在加大新冠疫苗采购力度,推动各地疫苗接种。据越南新冠疫苗接种网站信息,截至23日中午,越南全国已接种1740万余剂新冠疫苗,其中胡志明市已接种548万余剂疫苗。范明政在本月早些时候要求媒体广泛宣传接种新冠疫苗的益处,以动员民众尽快接种。

## 墨西哥控诉美国:管好你的枪

墨西哥外长埃布拉德日前通过社交网络表示,美国马萨诸塞州一家联邦法院已同意受理墨西哥政府对美国境内多家武器制造商的诉讼。

墨政府8月初起诉美国境内多家武器制造商,指控其违规销售导致大量枪支非法流入墨西哥,助长该国暴力事件。

近20年来,枪支暴力犯罪已成为墨西哥最棘手的社会问题之一。仅2019年,该国就有1.7万多起凶杀案与非法枪支有关。据墨政府统计,每年有超20万件枪支从美国非法流人墨西哥,墨暴力犯罪涉案枪支中至少有70%来自美国。

在墨西哥合法购买枪支并非易事。该国法

律规定,所有枪支须在国防部进行登记,仅少数获得特别许可的人才能随身携带枪支。因此,墨犯罪集团选择对枪支管控较松的美国作为武器主要来源地。

墨西哥学院犯罪学专家罗德里戈·培尼亚·冈萨雷斯在接受新华社记者采访时表示,墨暴力犯罪增多与非法武器流入存在联系。"美国于2004年放开攻击性武器禁售令。几年后,墨西哥出现暴力犯罪浪潮,随后愈演愈烈。大量高威力武器流入,犯罪集团火力不断升级,墨军警也不断被迫升级武器装备,陷入恶性循环。"

墨政府的指控内容包括,多家在美武器制

造商在知晓所售武器被用于墨境内大规模袭击和暴力事件的情况下,仍继续大量出售武器,且未对购买者身份等开展必要审查。

针对这一指控,美国武器贸易行业组织全国体育射击基金会发文反驳称,美国武器交易按照联邦及各州法律的规定进行,由联邦调查局负责对买家进行背景调查。一些犯罪团伙参与武器走私或从墨军方警方偷取武器,墨方应重点打击这些犯罪活动并加强相关法规。

专家指出,墨境内暴力事件高发,仅凭墨西哥一方努力还不够,美方也应进一步规范武器 生产销售环节,为武器走私问题担起责任。

## 新冠病例激增 夏威夷州长劝游客别来

美国夏威夷州新冠确诊病例激增, 医院人满为患,州长位下丰劝游客:现 在别来!

据美国有线电视新闻网25日报道, 传染性更强的德尔塔变异毒株导致夏 威夷州新增确诊病例和新增住院病例 创疫情暴发以来新高。位下丰说:"这 不是来岛旅行的好时候……我们的医 院满负荷运转,重症监护室满员。"

位下丰列举当前来夏威夷旅行的 种种不便。比如,可供租赁的车辆不 足,游客就餐受限制。"游客(如果)选择 现在来这里,将享受不到他们通常期待 的那种假期。"

夏威夷州首府檀香山市长里克·布兰贾尔迪23日宣布,当地4周内不得举办音乐会等所有大型聚集活动。根据当地紧急卫生命令,室内聚会人数不得超过10人,室外不得超过25人。餐馆接待人数限制在客位数的一半。

"新冠病例大幅攀升,我们的医护人员精疲力尽。"布兰贾尔迪说。

约翰斯·霍普金斯大学数据显示, 夏威夷上周平均每天新增确诊病例大约700例,是7月初的10倍。美国卫生与公共服务部发布的数据显示,夏威夷州过去两周新冠住院人数翻倍。

夏威夷严重依赖旅游业,经济受疫情冲击大。州政府没有就外地游客出台严格限制措施,只是希望在自愿基础上"退出"。

美国有线电视新闻网报道,夏威夷新冠死亡病例不多,原因可能是当地66%的成年人已完成疫苗接种。



8月24日,在美国盐湖城,一名戴口罩的女子领着女儿上学。

世界卫生组织24日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达212357898例。

## 美国宇航员颈部疼痛 取消太空行走

国际空间站美国宇航员马克·范 德·海原定24日执行太空行走任务,但 因颈部神经疼痛不得不取消。

据美联社报道,美国国家航空航天局23日以范德·海有轻微身体状况为由取消了这次太空行走任务,距离任务开始时间不到24个小时。

范德·海后来在社交媒体发文说,由于自己"颈部神经疼痛",原定太空行走任务不得不改期执行。他写道:"今天不是合适的日子。"

现年54岁的范德·海是一名退役军官,计划在国际空间站驻留一年,任期已过去将近三分之一。他原定24日与日本宇航员星出彰彦出舱活动6.5小时,继续国际空间站太阳能电池板的安装工作。

美国国家航空航天局发布声明说, 范德·海的颈部神经疼痛不是紧急医疗 状况,已取消的太空行走任务时效性不 强。范德·海下次执行太空行走任务的 时间未定,但应该在俄罗斯宇航员9月3 日和9月9日执行太空行走任务之后。

本版稿件文图均据新华社